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МАТЕРИАЛЫ 
ПРЯЖА 
2 (2, 2, 2, 2) (2, 3, 3) мотков of Helix by La Bien Aimée 
(75% Falkland Merino Wool, 25% Gotland Wool; 710 
ярдов [650 м] / 100 г) и 2 (2, 2, 3, 3) (3, 3, 4) мотков 
of Mohair Silk by La Bien Aimée (70% Mohair, 30% 
Silk; 547 ярдов [500 м] / 100 г), сложенные вместе. 
Ок. 890 (1000, 1090, 1200, 1330) (1470, 1600, 1730) 
ярдов [820 (910, 1000, 1100, 1220) (1340, 1460, 
1580) м] двух видов пряжи, сложенных вместе, 
прибл. соответствует пряже толщиной от sport до 
light DK weight yarn. 
Для примера показан размер L в цвете Cassiopeia 
(Helix, gray speckle) и Parchment (Mohair Silk, light 
grey).  
 
СПИЦЫ 
Круговые спицы № 3.5 и 3 длиной 80 см и чулочные 
спицы обоих размеров для рукавов. 

 
ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОТРЕБУЕТСЯ 
Маркеры для петель, держатели для петель / ненуж-
ная пряжа, трикотажная игла и инструменты для 
блокировки. Опционально рекомендуется исполь-
зовать счетчик рядов. 
 
РАЗМЕРЫ 
XS (S, M, L, XL) (2XL, 3XL, 4XL) 
Окончательное измерение груди: 36 (40, 44, 48, 52) 
(56, 60, 64)” [90 (100, 110, 120, 130) (140, 150, 160) 
см].  
Выберите размер с положительным припуском на 
свободу облегания прибл. 4-6” [10-15 см]. 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ  
22 п. х 26 круг.р. = 10 х 10 см лицевая гладь на спи-
цах большего размера, после блокировки (См. Ме-
тод выполнения образца круг.р.). 
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ИНСТРУКЦИЯ 
ВОРОТНИК 
Используя круговые спицы меньшего размера, 
набрать 120 п. (все размеры). Соединить петли для 
вязания круг.р., проследив за тем, чтобы они не пе-
рекрутились. Поместить маркер (ПМ) для начала 
круг.р.  
Вязать 15 круг.р. резинкой 1х1 (*1 лиц.п., 1 изн.п.; 
повторять от * до конца). 
 
КОКЕТКА 
Перейти на круговые спицы большего размера и вы-
полнить первый сет прибавок в след. круг.р. (ЛР): *2 
лиц.п., m1L; повторять от * до конца. 180 п. на спи-
цах. 
 

Начать формировать горловину спинки укорочен-
ными рядами – 
Укороченный ряд 1 (лиц.р.): СМ, 25 лиц.п., W&T. 
Укороченный ряд 2 (изн.р.): Изн.п. до маркера, СМ, 
25 изн.п., W&T. 
Укороченный ряд 3 (лиц.р.): Лиц.п. до маркера, СМ, 
лиц.п. до пред. обернутой петли, провязать обертку 
с обернутой петлей вместе лиц.п., 2 лиц.п., W&T. 
Укороченный ряд 4 (изн.р.): Изн.п. до маркера, СМ, 
изн.п. до пред. обернутой петли, провязать обертку 
с обернутой петлей вместе изн.п., 2 изн.п., W&T. 
Повторить Укороченные ряды 3 и 4 – еще 3 (3, 3, 4, 
4) (4, 5, 5) раза. Лиц.п. до маркера. Вязать лиц.п. 
след. круг.р. и поднять 2 последние оставшиеся 
обертки. 
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Вязать 1½” [4 см] прямо лиц. гл. и затем выполнить 
2 сет прибавок - 
Круг.р. с прибавками (лиц.р.): СМ, *3 (3, 3, 2, 2) (2, 2, 
2) лиц.п., m1L, повторять от * до конца. 240 (240, 
240, 270, 270) (270, 270, 270) п. 
 
Вязать 2” [5 см] прямо лиц. гл. и затем выполнить 3 
сет прибавок - 
Круг.р. с прибавками (лиц.р.): СМ, *4 (4, 4, 3, 3) (3, 3, 
3) лиц.п., m1L; повторять от * до конца. 300 (300, 
300, 360, 360) (360, 360, 360) п. 
 
Только размеры 2XL, 3XL и 4XL 
Вязать 2” [5 см] прямо лиц.гл. и затем вязать еще 1 
сет прибавок - 
Круг.р. с прибавками только для размеров 2XL, 3XL 
и 4XL (лиц.р.): СМ, *(3, 3, 3) лиц.п., M1L; повторять от 
* до конца. (480, 480, 480) п. 
 
После всех прибавок у Вас на спицах должно быть 
300 (300, 300, 360, 360) (480, 480, 480) п.  
 
Все размеры  
Начать вязать ажурный узор по схеме. 
Примечание: См. Схему ажурного узора в конце ин-
струкции. 
След. круг.р. (лиц.р.): СМ, вязать 1-й ряд Схемы 
ажурного узора для кокетки до конца (всего выпол-
нить раппорт 30 (30, 30, 36, 36) (48, 48, 48) раз). 
След. круг.р. (лиц.р.): СМ, вязать след. ряд Схемы 
ажурного узора конца (всего выполнить раппорт 30 
(30, 30, 36, 36) (48, 48, 48) раз). 
Продолжить вязать как установлено, все ряды Схем 
узора, на высоту кокетки 8 (8½, 9, 9½, 10) (10½, 11, 
11)” [20 (21, 23, 24, 25) (26, 28, 28) см] по переду.  
Запомните последний ряд узора, так как Вы продол-
жите вязать след. ряд по Схеме ажурного узора для 
рукавов и тела. 
 
РАЗДЕЛИТЬ ТЕЛО И РУКАВА 
След. круг.р. (лиц.р.): СМ, вязать 50 (50, 50, 60, 60) 
(70, 70, 70) п. ажурным узором, ПМ, поместить след. 
50 (50, 50, 60, 60) (90, 90, 90) п. на держатель для 
петель для рукава, набрать 4 (12, 20, 12, 24) (4, 15, 
26) п. используя метод набора петель backwards loop 
CO, ПМ, вязать 100 (100, 100, 120, 120) (160, 160, 
160) п. ажурным узором, ПМ, поместить следующие 
50 (50, 50, 60, 60) (90, 90, 90) п. на держатель для 
петель для рукава, набрать 4 (12, 20, 12, 24) (4, 15, 
26) п. используя метод набора петель backwards loop 

CO, ПМ, вязать 50 (50, 50, 60, 60) (70, 70, 70) п. ажур-
ным узором до конца. 
На спицах должно быть 208 (224, 240, 264, 288) (308, 
330, 352) п. и 50 (50, 50, 60, 60) (90, 90, 90) п. на каж-
дом держателе для рукавов. 
 
ТЕЛО 
Примечание: Начало круг.р. все еще в центре спинки, 
маркер на месте. Вы продолжите вязать ажурным 
узором как на кокетке при смене круг.р.  
Переместить маркеры к узору на переде и спинке, на 
1 п. справа, чтобы узор был непрерывным. На каждой 
подмышке есть секция лиц.гл. – рядом с секциями 
лиц.гл. вязать начало и конец Схемы ажурного узора 
для рукавов и тела. 
 
Продолжить вязать петли на спицах. Вязать ажур-
ный узора для тела следующим образом: 
След. круг.р. (лиц.р.): СМ, вязать след. ряд ажурного 
узора до маркера, СМ, лиц.п. до маркера, СМ, вязать 
след. ряд ажурного узора до маркера, СМ, лиц.п. до 
маркера, СМ, вязать след. ряд ажурного узора до 
начала круг.р.  
Продолжить вязать ажурный узор в установленном 
порядке на высоту тела 9½” [24 см] от подмышки. 
Перейти на круговые спицы меньшего размера и вя-
зать 1½” [4 см] резинкой 1х1. 
Свободно закрыть петли тела по рисунку. 
 
РУКАВА 
Чулочными спицами большего размера, начиная от 
центра наборного ряда петель для подмышки, под-
нять и провязать лиц.п. 5 (7, 10, 8, 14) (5, 8, 13) п. до 
петель рукава на держателе, ПМ, вязать на петлях 
рукава след. ряд ажурного узора, ПМ, поднять и 
провязать лиц.п. 5 (7, 10, 8, 14) (5, 8, 13) п. до центра 
наборного ряда петель для подмышки. Соединить 
петли, чтобы вязать круг.р., ПМ начала круг.р.  
 
На спицах должно быть 60 (64, 70, 76, 88) (100, 106, 
116) п.  
 
Начать ажурный узор. 
Примечание: Перемещать маркер перед ажурной ча-
стью на 1 п., чтобы не нарушать рисунок. 
Каждая подмышка имеет секцию лиц.гл. – вязать 
начало и конец Схемы для рукавов рядом с секцией 
лиц.гл.  
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След. круг.р. (лиц.р.): СМ, лиц.п. до маркера, СМ, вя-
зать след. ряд Схемы ажурного узора до маркера, 
СМ, лиц.п. до конца. 
Вязать все ряды Схемы узора как установлено, пока 
длина рукава не составит 2” [5 см]. 
Круг.р. с убавками (лиц.р.): 2 п. вместе лиц.п., лиц.п. 
до маркера, СМ, вязать следующий ряд Схемы ажур-
ного узора до маркера, СМ, лиц.п. до послед. 2 п., 
SSK. 
Повторить Круг.р. с убавками еще 3 (4, 4, 4, 4) (3, 5, 
5) раза каждые 2” [5 см]. После всех убавок на спицах 
должно быть 52 (54, 60, 66, 78) (92, 94, 104) п.  
 
Вязать ажурным узором как установлено, пока 
длина рукава не составит 15 (15, 15, 15) (16, 16, 16)” 
[38 (38, 38, 38, 40) (40, 40, 40) см] от подмышки.  

В след. круг.р. перейти на спицы меньшего размера. 
В след. круг.р. убавить петли след.обр.: * [1 лиц.п., 1 
изн.п.] 2 раза, 2 п. вместе лиц.п., 1 изн.п.; повторить 
от * еще 6 (6, 7, 8, 9) (11, 12, 13) раз, [1 лиц.п., 1 
изн.п.] до конца или до послед. 3 п. (если у Вас после 
раппортов нечетное число петель, тогда вяжите 2 
п. вместе лиц.п., 1 изн.п.).  
Вязать 4” [10 см] резинкой 1х1.  
Закрыть петли рукава по рисунку. 
 
ОКОНЧАНИЕ 
Закрепить все концы нитей и заблокировать пуло-
вер по окончательным измерениям, используя 
предпочитаемый Вами способ. 
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АББРЕВИАТУРА 
ПМ: поместить маркер 
СМ: маркер переснять с левой спицы на правую  
SSK: снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., затем вернуть снятые петли обратно на левую спицу, не меняя 
их новой ориентации и провязать их вместе лиц.п. за задние стенки (убавлена 1 п. с наклоном влево)  
M1R: (прибавить 1 петлю с наклоном вправо): Движением сзади вперед поднять нить между только что провя-
занной и след. петлей, провязать лиц.п. (прибавлена 1 петля).  
M1L: (прибавить 1 петлю с наклоном влево): Движением спереди назад поднять нить между только что провя-
занной и след. петлей, провязать лиц.п. за заднюю стенку (прибавлена 1 петля)  
Лицевая гладь: вязать лиц.п. в лиц.р., изн.п. в изн.р.  
w&t -  Wrap and Turn – Обернуть и повернуть; вязать до места, указанного в инструкции, протянуть пряжу 
вперед, снять след. петлю на правую спицу, протянуть пряжу назад, снять петлю обратно на левую спицу и 
работу повернуть. 
 
Обучающие уроки 
Прибавить с наклоном влево: 
https://www.purlsoho.com/create/make-one-right-m1r-make-one-left-m1l/ 
 
Укороченные ряды методом Wrap and Turn, W&T:  
https://www.purlsoho.com/create/short-rows/ 
 
Образец для вязания круг.р.: 
https://www.purlsoho.com/create/swatching-for-circular-gauge/ 
 

https://www.purlsoho.com/create/make-one-right-m1r-make-one-left-m1l/
https://www.purlsoho.com/create/short-rows/
https://www.purlsoho.com/create/swatching-for-circular-gauge/
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